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CREDITO D’IMPOSTA SANIFICAZIONE 2021  

Tempo di lettura: 30 secondi 
Interessati: imprese, professionisti, ASD, SSD. 

 

 

 

Segnaliamo che dal 4 ottobre al 4 novembre 2021 è possibile “prenotare”, mediante invio 

di apposita istanza, il credito d’imposta per le spese di sanificazione sostenute nei mesi di 

giugno, luglio e agosto 2021 relative a: 

• sanificazione degli ambienti e degli strumenti utilizzati nell’ambito di tali attività; 

• somministrazione di tamponi; 

• acquisto di dispositivi di protezione individuale (mascherine, guanti, visiere e occhiali 

protettivi, tute di protezione e calzari); 

• acquisto di prodotti detergenti e disinfettanti; 

• acquisto di altri dispositivi di sicurezza (termoscanner, tappeti e vaschette 

decontaminanti e igienizzanti); 

• acquisto di altri dispositivi per garantire la distanza di sicurezza interpersonale. 

 

In base all’ammontare delle richieste che perverranno il credito teorico del 30% delle 

spese sostenute potrà essere proporzionalmente ridotto. 

 

Invitiamo i gentili clienti a scaricare la VBNEWS per maggiori dettagli. 

 

 

Viotto Battiston & Partners 
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Invitiamo i clienti, che tengono la contabilità in modo autonomo, ad inviare all’indirizzo mail: 
tamara.dalbo@vbpartners.it il presente foglio, entro e non oltre il 20 ottobre, ai fini della 
presentazione dell’istanza. 

Credito di imposta Sanificazione         

Denominazione ditta individuale/lavoratore autonomo/impresa: ____________________________ 

 Spesa sostenuta nei mesi da giugno ad agosto 2021 ___________________________ Euro 

 

CREDITO DI IMPOSTA SANIFICAZIONE 2021 

Destinatari • soggetti esercenti attività d’impresa, arti e professioni; 

• enti non commerciali, compresi gli enti del terzo settore e gli enti religiosi civilmente 

riconosciuti; 

• strutture ricettive extra-alberghiere a carattere non imprenditoriale (B&B). 

Beneficio • 30% (teorico) delle spese sostenute nei mesi di giugno, luglio e agosto 2021 (al netto di IVA se 

detratta); 

• limite massimo di spesa agevolata di Euro 60.000; 

• per lavoratori autonomi, ENC e imprese in contabilità semplificata secondo il criterio della 

cassa; per ENC e imprese in contabilità ordinaria secondo il criterio della competenza; 

• con apposito provvedimento l’Agenzia delle Entrate determinerà la quota percentuale del 

credito effettivamente fruibile, in rapporto alle risorse disponibili. 

Spese agevolabili Il credito d’imposta riguarda: 

• spese sostenute per la sanificazione degli ambienti nei quali è esercitata l’attività lavorativa 

istituzionale e degli strumenti utilizzati nell’ambito di tali attività; 

• spese per la somministrazione di tamponi a coloro che prestano la propria opera nell’ambito 

delle attività lavorative e istituzionali esercitate; 

• spese sostenute per l’acquisto di dispositivi di protezione individuale, quali mascherine 

(chirurgiche, FFP2 e FFP3), guanti, visiere e occhiali protettivi, tute di protezione e calzari, che 

siano conformi ai requisiti essenziali di sicurezza previsti dalla normativa europea; 

• spese sostenute per l’acquisto di prodotti detergenti e disinfettanti; 

• spese per l’acquisto di dispositivi di sicurezza diversi da quelli per la protezione individuale, quali 

termometri, termoscanner, tappeti e vaschette decontaminanti e igienizzanti, che siano 

conformi ai requisiti essenziali di sicurezza previsti dalla normativa europea, ivi incluse le spese 

di installazione; 

• spese per l’acquisto di dispositivi atti a garantire la distanza di sicurezza interpersonale, quali 

barriere e pannelli protettivi, ivi incluse le eventuali spese di installazione. 

Obbligo 
comunicazione 

Per avere diritto al credito di imposta, i diretti interessati dovranno inviare una apposita 

comunicazione all’Agenzia delle Entrate a partire dal 4 ottobre e fino al 4 novembre 2021. 

Utilizzo credito • in compensazione F24 (ancora da definire il codice tributo); 

• nella Dichiarazione dei Redditi relativa al 2021. 
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